
COMUNE DI BIANCAVILLA
(Provìncia di Catania)

COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 80 DEL REG. OGGETTO:
ATTUAZIONE DELL'AIUTO ALLE FASCE DEBOLI PER IL PAGAMENTO

DATA 1 9/07/201 6 Di TRIBUTI COMUNALI CON LA FORMA DEL BARATTO
AMMINISTRATIVO AI SENSI DELL'ART. 24 DELLA LEGGE .164/2014.

~ INTERROGAZIONE -

L'anno duemilasedici il giorno diciannove del mese di luglio alle ore 20,00, in seduta
ordinaria nella sala delle adunanze del Consiglio Comunale di questo Comune, partecipata ai
sigg. Consiglieri a norma di legge, dall'appello nominale effettuato dal Vice Segretario Generale
si ha il seguente esito:

CONSIGLIERI

CANTARELLA VINCENZO

LA DELFA ALFREDO

GIUFFRIDA SALVATORE

MAGRA ALFIO

D'ASERO LUIGI GIOVANNI

FURNARI PLACIDO

PAPPALARDO GIUSEPPE

MIGNEMI VINCENZO

VASTA ADA

AMATO MARIO

PRESENTI

X

X

X

X

X

X

X

X

ASSENTI

X

X

TOTALE PRESENTI N. 13

CONSIGLIERI

SALVA' GIUSEPPE

CHISARI VINCENZO

VENTURA GRAZIA

RAPISARDAVINCENZA

PETRALIA GIUSEPPE

SAPIENZA GIUSEPPE

CANTARELLA MARCO

AMATO VINCENZO

MURSIA MAURO

CAPORLINGUA PLACIDO

PRESENTI

X

X

X

X

X

ASSENTI

X

X

x .

X

X

TOTALE ASSENTI N. 7

Presiede la seduta il Presidente Dr. Vincenzo Cantarella
Partecipa alla seduta il Vice Segretario Generale Dr. Salvatore Leonardi
La seduta è pubblica.

Scrutatori: - D'Asero - Caporlingua - Furnari



\e del Consiglio Comunale di BiancavJila

Dott. Vincenzo Cantarella

Al Sindaco del Comune di Biancavilla

Dott. Giuseppe Glorioso

Oggetto : Interrogazione al Sindaco , con risposta scritta e orale, in merito all'attuazione dell3 aiuto alle
fasce deboli per il pagamento di tributi comunali con la forma del baratto amministrativo ai sensi ' '
deU'art.24 della 1.164 del 2014

I sottoscritti consiglieri comunali

PREMESSO:

Che l'art.24 della legge n.164 del 2014 "Misure di agevolazioni della partecipazione delle

comunità locali in materia di tutela e valorizzazione del territorio", disciplina: /' Comuni possono

deliberare riduzioni o esentarli di tributi a fronte di interventi per la riqualificazione del territorio, da parte di

cittadini singoli o assodati. Gli intementi possono riguardare la pulizia, la manutenzione, l'abbellimento di aree

verdi, piagge, strade ovvero -interventi di decoro urbano, di recupero e riuso, con finalità di interesse generale, di

aree e beni immobili imiti/inabili, e in genere la valorizzatone di una limitata %ona del territorio urbano o

extraurbano.

Che il 18 Ottobre 2015 i consiglieri di oppozione presentavano al Presidente del Consìglio

Comunale la richiesta di inserimento all'ordine del giorno dell5 approvazione del regolamento

avente ad oggetto il Baratto Amministrativo;

Che chiedevano, contestualmente, alla Giunta Comunale di istituire, in tempi brevi, il Baratto

Amministrativo consentendo ad una parte di contribuenti che sì trovano in difficoltà

economiche di poter assolvere al mancato pagamento dei tributi mediante una loro prestazione

di pubblica utilità indirizzata agli interventi che Essa individui sul territorio;

Che il 14 aprile 2015 il Consiglio Comunale di Biancavilla, all'unanimità dei presenti, ha

approvato il regolamento del baratto amministrativo;



CONSIDERATO:

Che le disposizioni del suddetto regolamento consentono ad una parte di contribuenti-che sì

trovano in difficoltà economiche di poter assolvere al mancato pagamento dei tributi mediante'

una loro prestazione di pubblica utilità indirizzata agli interventi che l'Amministrazione

individuerà nel territorio comunale;

Che tale forma di intervento offre un doppio vantaggio in quanto da un lato, ì contribuenti in

difficoltà potrebbero assolvere ai propri doveri 'e dall'altro, il Comune può usufruire di forza-

lavoro, in un periodo in cui sono diminuite notevolmente le risorse economiche,

Che sono passati due mesi dall'approvazione della delibera;

VISTO
l'art. 42 delTUEL rubricato "attribuzioni dei consigli";

gli articoli 28 e 29 del regolamento di funzionamento del Consiglio Comunale rubricati
rispettivamente "Controllo sull'attività della Giunta" e "Interrogazioni";

INTERROGANO' PER SAPERE

1) Le iniziative intraprese dall'Amminis trazione Comunale per l'attuazione • àelT'v aiuto-..•alle-:"fasce/
deboli per il pagamento di tributi comunali con la forma del baratto amrninistràti.vó;^f" sensi
dell'art.24 della 1.164 del 2014

2) Se l'Amministrazione Comunale ha attuato o intende attuare, entro l'anno, il baratto,
amministrativo; • . ' ;

3) Se la Giunta Comunale ha fissato con proprio atto l'importo complessivo del "baratto
amministrativo" per l'anno in corso

Biancavilla 16/06/2
I capogruppi consiglieri



Copia di Delibera di Consiglio Comunale n. 80 del 19/07/2016
Da registrazione magnete fonica - Redazione cartacea limitata alle votazioni consiliari con corredo degli allegati -

Pubblicazione integrale on-line del "file audio dell'intera seduta".

Oggetto: Attuazione dell'aiuto alle fasce deboli per il pagamento tributi
comunali con la forma del baratto amministrativo.

Ai sensi delFart. 24 della legge n. 164/2014.
INTERROGAZIONE

M Presidente, in seduta ispettiva dì 2A convocazione, invita i Consiglieri alla trattazione per l'Attuazione
dell'aiuto alle fasce deboli per il pagamento di tributi comunali con la forma del baratto amministrativo
ai sensi defPart. 164/201.4.— Interrogazione -

II cons. Vasta espone l'interrogazione, risponde l'ass.re Neri, dopodicchè risponde anche il Sindaco ad
integrazione di quanto esposto dall'Assessore.

Il Presidente, invita il Segretario a procedere alla votazione per la sostituzione Scrutatori, individuati
nei consiglieri: Pappalardo e Rapisarda, ai posto di Caporlingua e Furnari.
Il Segretario, procede alla votazione per appello nominale e da atto del seguente risultato:

>- Consiglieri presenti n. 6: Cantarella V., D'Asero, Pappalardo, Mignemi, Rapisarda, Sapienza.
> Consiglieri assenti n. 14: La Delfa, Giuffrida, Magra, Furnari, vasta, Amato M., Salva/Chisari,

Ventura, Petralia, Cantarella M., Amato V., Mursia, Caporlingua.
>• Hanno espresso voto favorevole n. 6 Consiglieri; Cantarella V., D'Asero, Pappalardo,

Mignemi, Rapisarda, Sapienza.
> Hanno espresso voto contrario n. O Consiglieri:
V Si sono astenuti n. O Consiglieri:

Consiglieri assegnati
n.20

Consiglieri votanti
n. 6

Consiglieri in carica
n.20

Consiglieri astenuti
n.O

Consiglieri presenti
n.6

Consiglieri assenti
n. 14

Votazione:
Favorevoli n.6

Contrari: n. 0

Votazione sostituzione Scrutatori
Non accolta per mancanza di numero legale

II Presidente, con n. 6 voti favorevoli e con n. 14 assenti, dichiara non accolta la nomina per la
sostituzione Scrutatori, per mancanza di numero legale e scioglie la Seduta, rinviando a nuova
convocazione. Sono le ore 21:05.



//, PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
F.to dr. Vincenzo Cantarella

IL VICE SEGRETARIO GENERALE
F.to dr. Salvatore Leonardi

Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'albo pretorio on - line di questo

Comune, per 15 giorni consecutivi, a partire dal giorno Q'g" [10V, ?016

O 7 NOV. 2016Dalla residenza municipale, addì
IL SEGRETARIO GENERALE

Dr. Antonio M. Caputo

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
II Segretario Generale, su conforme relazione dell'impiegato addetto alla pubblicazione degli atti

CERTIFICA

Che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio on - line di questo Comune dal
giorno per 15 giorni consecutivi.

Che contro di essa sono/non sono stati prodotti, a questo ufficio, opposizioni o reclami.

Dalla Residenza Municipale, addì _

IL MESSO COMUNALE

IL CAPO DELLA 6 A AREA DELLE P.O.
F.lo Dr. Salvatore Leonardi

IL CAPO DELLA 1 * AREA DELLE P.O.
F.to Dr. Salvatore Leonardi

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dr. Antonio M. Caputo

' copia conforme al suo originale da servire per uso amministrativo.

>a//<z Residenza Municipale, addì O '/ 11' jV ?G16
IL SEGRETARIO GENERALE

Dr.

ESECUTIVA PER DECORRENZA DEI TERMINI IL

Biancavilla, addì

L
IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Antonio M. Caputo


